

# Третья волна коронапаники

## Депутат Госдумы Валерий Рашкин о хаосе и лицемерии в действиях властей

Как многие знают, я недавно переболел ковидом. С первого дня все прокремлевский телеграм-каналы как под копирку начали писать, что я ковид-диссидент. Можете посмотреть мои выступления, я никогда не отрицал болезнь. Сегодня мне хочется обсудить те меры, которые власть принимает в борьбе с коронавирусом, в частности в Москве и области.



### Двойные стандарты

Первый вопрос организационный: решение принимается в субботу. Что делать руководителям предприятий? Они должны выйти на работу, чтобы подготовить распоряжение для своих сотрудников? Дождаться рабочего дня? Ограничения не коснулись предприятий федерального подчинения. В чем логика? Опять страдает малый бизнес, который и так еле дышит после прошлогодних ограничений.

Второй вопрос сущностный: в чем логика ограничений? Опять закрыли парки и детские площадки, а в метро и общественном транспорте плотность не позволяет сохранять социальную дистанцию. Фудкорты в торговых центрах закрыты, а рестораны и кафе работают,

### Где логика?

Полтора года вся планета живет с вирусом SARS-CoV-2. За это время врачи научились выявлять и лечить заболевших, разработана вакцина, удалось найти средства профилактики. Но коварный вирус не отступает. Собственно, об этом предупреждали все специалисты: вирус мутирует и приспосабливается к человеку.

Но мы сейчас не о медицине и вирусологии. Москва снова столкнулась с действиями властей, которые сложно назвать разумными. Когда больше года назад вводился карантин, власти принимали решение в условиях неопределенности. Огромное количество заболевших, переполненные больницы, люди умирали дома, потому что не успевали дождаться помощи. Прошел год. Нам все время рассказывали, что обстановка улучшается, уменьшается количество заболевших и умерших. Статистика каждой недели показывала все более оптимистичные цифры.

И вот... гром среди ясного субботнего утра. Мэр Москвы продлевает дополнительные выходные на неделю. Вновь за счет работодателя (и без всякой финансовой помощи этому самому работодателю). Опять с ограничениями работы предприятий общественного питания.

Возможно, вы не заметили, но ещё за неделю до этого, объясняя подъем числа заболевших, Сергей Собянин сказал, что виноваты длинные майские выходные. Люди уехали на дачи, заболевших отлеживались дома, а с окончанием выходных начали обращаться к врачам. Таким образом взлетела цифра заболевших. И буквально через несколько дней тот же Сергей Собянин объявляет дополнительные выходные. Где логика?



как и сами торговые центры. И это все на фоне праздничного концерта на Красной площади: тысячи зрителей, из которых в масках – единицы.

Может, власти, наконец, перестать принимать такие странные решения и навести порядок в городе? Сотни тысяч мигрантов работают на объектах стройкомплекса и ЖКХ столицы. Кто следит за их здоровьем?

Государство сделало все, чтобы люди скептически отнеслись к самому факту вакцинации – сначала чиновники критиковали американские разработки, потом бодро рапортовали о самой лучшей вакцине «Спутник V». И вакцинация не стала массовым явлением. Даже в Москве, где созданы все условия – можно записаться в свою поликлинику, можно сделать укол во время похода в торговый центр. Но люди продолжают сомневаться. И это, конечно, показатель доверия к нашей власти. Точнее, его отсутствия.



### Добровольная вакцинация в принудительном порядке

В последние дни работы Государственная Дума лихорадочно пыталась принять закон о принудительной вакцинации. Закон сняли с рассмотрения во втором чтении – столько вопросов и замечаний воз-

зала провести вакцинацию 60% работающих москвичей. И это всего через три недели после слов президента Путина о том, что каждый гражданин должен сам принимать решение о вакцинации.

До 15 июля все руководители предприятий государственных и муниципальных, организаторы спортивных и культурных мероприятий обязаны организовать вакцинацию работников, провести разъяснительную работу и проконтролировать выполнение. За непривитых работников предприятиям грозит штраф до 1 млн рублей. Тем самым предприятиям, которые и так еле выживают во время ограничений и которым мэрия совершенно не помогает финансово.

Но и тут, как вы понимаете, с логикой туго. В постановлении помимо прочего указано, что обязательной вакцинации подлежат граждане, работающие «в сфере культурных, выставочных, просветительских мероприятий (в том числе музеев, выставочных залов, библиотек, тренингов), за исключением официальных мероприятий, организуемых органами исполнительной власти». Коронавирус – он же властные мероприятия стороной обходит, поэтому государственные концерты на Красной площади проводить



можно, а остальное нельзя. Это как у Оруэлла: «Все животные равны, но некоторые животные равнее других».

В результате в Москве в 25 раз выросла популярность поискового запроса «купить справку о вакцинации». Да, подделка документов – это уголовное преступление. Но государство не смотрит на Конституцию, и народ считает себя вправе не смотреть на Уголовный Кодекс.

### Заразные скамейки

Я тут решил немного поизучать последние указы Собянина и теперь испытываю когнитивный диссонанс. И так, указ мэра Москвы от 12 июня 2021 года № 29-УМ «О внесении изменений в указ Мэра Москвы от 8 июня 2020 г. № 68-УМ».

«12.3. При посещении территорий общегородского значения, указанных в приложении к настоящему указу, не допускается использование объектов городской инфраструктуры, в том числе детских, спортивных площадок, скамеек, беседок и иных объектов, предметов и оборудования, с которыми могли контактировать иные лица». В приложении – список из 141 парка Москвы. Вот там, значит, сидеть на скамейках нельзя. Штраф – 4000 рублей.

А 16 июня вышел новый указ № 32-УМ «О внесении изменений в указ Мэра Москвы от 8 июня 2020 г. № 68-УМ». Читаем: «12.3. При посещении территорий общегородского значения, 2 указанных в приложении 1 к настоящему указу, не допускается использование объектов городской инфраструктуры, в том числе детских, спортивных площадок, беседок и иных объектов, предметов и оборудования, с которыми могли контактировать иные лица (за исключением скамеек и иных подобных объектов)».

В приложении – всего 4 парка, дополнение к предыдущим. Очевидно, Собянин так спешил всё закрыть, что просто упустил их из виду (и не только их). Здесь скамейки исключены, то есть теперь пользоваться ими можно. За 4 дня скамейки перешли из категории заразных в незаразные, а детские качели нет.

А чуть позже Департамент здравоохранения Москвы объявил об отказе в плановой медицинской помощи лицам, не привитым от коронавируса. Непривитым также запрещается приходить на прием к мировым судьям, а Минтруд допустил отстранение непривитых от работы. Дальше подобные предложения посыпались как из рога изобилия: и в рестораны пускать только привитых, и в вузы тоже... И пока всё это происходит, мэр Москвы своим указом разрешает горожанам сидеть на лавках в парках. Фантастика? Нет, реальность. Медицинский фашизм.